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平成２９年度八王子市農業委員会第１０回総会会議録  

 

１  開催年月日  平成３０年１月２９日  月曜日  

  ２  開催場所   八王子市役所  議会棟  全員協議会室  

  ３  開催時間   午後２時１０分  から  午後２時４０分  まで   

  ４  出席委員  （２１名）  

農業委員会委員  

１番  石  川   研    

 

２番  原  島  元  義   

３番  荻  田  米  蔵  ４番  鈴  木  勝  久   

６番  栗  原   才   ７番  米  津  元  一   

８番  峯  尾  三  千  年   ９番  鈴  木  勇  次  

１０番  有  竹  満  次  １１番  菱  山  史  郎   

１２番  中  西  伸  夫   １３番  鳴  海  有  理  

１４番  熊  澤  治  彦    

農地利用最適化推進委員  

１５番  内  藤  廣  行   

 

１６番  三  上  正  治  

１７番  内  田  茂  １８番  金  子  文  利  

１９番  町  田  裕  通   ２０番  井  上  正  芳   

２１番  福  田  一  訓   ２２番  門  倉   豊    

５  欠席委員  （１名）  

５番  久  保  良  政   

６  事務局職員出席者  

    

    

    

     

 

事務局長   木  内  基容子  課  長    音  村  昭  人  

主  査    上  原  裕  之  主  査    黒  田  康  雄  

主  任    上  村   剛  主  事    萩  原  健  太  
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平成２９年度 

八王子市農業委員会  第１０回総会  議題  

（平成３０年１月２９日）     

 

【専決処分案件】  

第１  市街化区域内農地の「権利の移動を伴わない転用」の届出について  

第２  市街化区域内農地の「権利の移動を伴う転用」の届出について  

第３  地目変更登記に係る照会に対する調査結果について  

第４  非農地証明の願出について  

第５  相続税の納税猶予に係る適格者としての３年ごとの証明について  

 

【審議案件】  

第６  生産緑地に係る「農業の主たる従事者」の証明について  

第７  農業経営基盤強化促進法第 18条第 1項の規定に基づく農用地利用集積計画

の決定について  

 

【報告案件】  

第８  農地の権利取得の届出について  
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≪午後２時１０分開会≫  

議  長    ただいまから、平成 29年度八王子市農業委員会第 10回総会を開会しま

す。欠席通告のありました委員を報告します。５番久保良政委員です。

農業委員定数 14名のうち、半数以上が出席されておりますので、農業

委員会等に関する法律第 27条第３項の規定により、本総会は有効に成

立しております。また、農業委員会等に関する法律第 30条第１項の規

定により、出席した農業委員の過半数で決することになりますが、推

進委員の皆様にもぜひ積極的なご意見をいただきたいと思います。第

１及び第２については、「市街化区域内農地の転用の届出について」

でありますので、一括報告とします。事務局より報告願います。  

事務局    第１「市街化区域内農地の権利の移動を伴わない転用の届出について」

12月１日から 12月 31日までの届出分（３件）、第２「市街化区域内農地

の権利を伴う転用の届出について」 12月１日から 12月 31日までの届出分

（ 24件）を報告。  

議  長    報告は終わりました。第１・第２についてご質問はありませんか。質

問なしと認め、進行します。  

第３「地目変更登記に係る照会に対する調査結果について」を報告し

ます。事務局より報告願います。  

事務局    第３「地目変更登記に係る照会に対する調査結果について」を報告。  

（１件）  

議  長    報告は終わりました。第３についてご質問はありませんか。質問なし

と認め、進行します。  

第４「非農地証明の願出について」を報告します。事務局より報告願

います。  

事務局    第４「非農地証明の願出について」を報告。（１件）  
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議  長    報告は終わりました。第４についてご質問はありませんか。質問なし

と認め、進行します。  

議  長    第５「相続税の納税猶予に係る適格者としての３年ごとの証明につい

て」を報告します。事務局より報告願います。  

事務局    第５「相続税の納税猶予に係る適格者としての３年ごとの証明について」

を報告。（７件）  

議  長    説明は終わりました。第５についてご質問はありませんか。質問なし

と認め、進行します。  

議  長    第６「生産緑地に係る『農業の主たる従事者』の証明について」を議

題にします。事務局より説明願います。  

事務局    第６「生産緑地に係る農業の主たる従事者の証明について」  

買取申出生産緑地は寺田町の土地４筆、計 771㎡。  

買取申出事由の生じた者について、住所は寺田町、申出者との続柄は「本

人」、申出事由は「故障」、申出事由の生じた日は平成 29年 12月７日。

年齢は 82歳、年間従事日数は 300日。  

議  長    説明は終わりました。続きまして、担当委員から調査報告をお願いし

たいと思います。  

農業委員   それでは地区の担当委員として報告いたします。１月 23日、事務局職

員とともに自宅にお邪魔し、願出者のほか、妻と長男にお会いしまし

た。天気予報で大雪が予想されていましたので、生産緑地の確認は前

日の 22日の午前中に済ませました。願出者は、中学卒業後、父の元で

家業の農業に従事し、露地野菜を市場に出荷してきました。もともと

自宅は約 700ｍ南にありましたが、グリーンヒル寺田の開発にともな

い、現在の土地に移ったそうです。当該生産緑地では、ほぼ毎日農作

業に従事し、野菜全般を市場中心に出荷をしてきました。ハウス栽培

も手がけていましたが、10年前の突風で被害を受けてからは、経営規
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模を縮小し、その後は軒先販売にとどまっていたそうです。平成 26

年に左足の付け根に動脈瘤が見つかり手術を受けましたが、その後急

速に体力が低下し、畑に出ることもなくなりました。一昨年、自家消

費用の野菜を作ったのが最後で、昨年は何も作付けできなかったそう

です。ご自宅の居間でお会いしましたが、願出者は難聴がひどく目も

うつろで、筆談を試みましたが、成り立ちませんでした。昔の話は妻

から聞き取りました。椎間板ヘルニアの悪化で年明け早々救急で搬送

されたこともあり、現在も安静状態が続いています。長男は会社員で

農業経営に関わることができず、妻も軽度の認知症のためこれ以上の

農業経営は困難な状況です。今回の調査により、お元気だったころは、

この生産緑地の中心的な農業従事者であったことを確認いたしまし

た。なお、以前自宅のあったグリーンヒル寺田に隣接する市街化調整

区域に本人の遊休農地がありますが、農地バンクへの登録など今後相

談したいとのことでした。報告は以上です。  

議  長    質問・意見はありませんか。他にございませんので、進行します。お

諮りします。第６については、これを証明することにご異議ございま

せんか。  

〖「異議なし」と呼ぶ者あり〗  

異議なしと認めます。したがって、証明することに決定しました。  

なお、この案件のように生産緑地の主たる従事者証明の出る土地は、

農業者が優先して取得できます。ほしいという方がいらっしゃいまし

たら、委員の皆さんあっ旋して下さい。事務局で対応いたします。  

第７「農業経営基盤強化促進法第 18条第１項の規定に基づく農用地利

用集積計画の決定について」を議題にします。事務局より説明願いま

す。  

事務局    第７「農業経営基盤強化促進法第 18条第１項の規定に基づく農用地利用  
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集積計画の決定について」  

      貸し手について、住所は川口町、設定する土地は川口町の土地２筆、計

1,536㎡。利用権の種類は「賃借権」、期間は５年間。  

      借り手について、法人（新規就農）、所在は八王子市川口町、主たる 経

営作目は露地野菜、農業従事者は１人、農作業従事日数は年間 240日。  

議  長    説明は終わりました。続きまして、担当委員から調査報告をお願いし

たいと思います。  

推進委員   １月 19日、事務局職員と農林課職員とともに、農地の利用権の設定を

受ける法人の代表者と面談いたしました。同法人は、障害者の自立支

援を目的とした活動を行う法人です。農作業を障害者の職業訓練や自

立につなげていきたいということで、昨年２月から下恩方町の農地を

借り受けて、新規就農しました。今回は、同法人の活動の拠点である

川口町で農地を借り受けたいということです。昨年２月に農業を始め

てからは、路地野菜を中心に作付けし、日の出町の商業施設などの小

売店を中心に出荷しているようです。東京都農業会議を通じて紹介し

てもらった埼玉県入間市の惣菜を扱う業者にも受け入れてもらって

いるようです。また、出荷できない規格外の収穫物は、川口町で同法

人が運営するカフェで加工して販売、提供しています。農作業は、代

表者のほか、主に従事する職員がおり、下恩方町の畑を見に行ったと

ころ、この方と、法人関係者の方６～７人が作業していました。下恩

方町の畑はきれいに作付けされていました。今回借り受ける川口町の

農地は、これまでは草ぼうぼうでした。今回の借り受けの話が持ち上

がってから、同法人の代表者が、地域の知り合いの農家の協力を得て、

草刈や耕うんを行い、今では、すぐに作付ができるような状態です。

借り受ける面積は約 1,500㎡ですが、資料の６ページにある作付等計
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画では、作付実面積が 800㎡です。これは、通路部分や畝と畝との間

の作物を植えつけない部分を除いて、細かく計算した結果であり、借

り受ける農地全体を耕うんし、利用するということでした。下恩方町

の農地と少し離れていますが、下恩方町ではそれほど手のかからない

作物に転換し、川口町で、葉物野菜などの作物を作付していきたいと

のことでした。報告は以上です。  

議  長    質問・意見はありませんか。他にございませんでしょうか。他にござ

いませんので、進行します。お諮りします。第７については、これを

決定することにご異議ございませんか。  

〖「異議なし」と呼ぶ者あり〗  

議  長    異議なしと認めます。したがって、決定することにしました。  

第８「農地の権利取得の届出について」を報告します。事務局より報

告願います。  

事務局    第８「農地の権利取得の届出について」を報告。（３件）  

議  長    報告は終わりました。ご質問はありませんか。質問なしと認めます。 

以上で、本総会議題の全日程は終了しました。  

ここで、本日の議事録の署名をしていただく農業委員を指名いたしま

す。八王子市農業委員会会議規則第 11条の規定により  

12番  中西  伸夫  委員  

13番  鳴海  有理  委員  

を指名します。よろしくお願いします。  

以上をもちまして、平成 29年度八王子市農業委員会第 10回総会を閉会

します。  

≪午後２時４０分閉会≫  


